

最新版国家医保药品目录公布

74种药品新增进入国家医保目录

最新版国家医保药品目录调整结果“出炉”。国家医疗保障局3日在京召开新闻发布会介绍,本次调整后,74种新药进入目录,包括谈判调入的67种独家药品和直接调入的7种非独家药品,其中谈判成功的独家药品平均降价61.71%。

记者了解到,117种药品被纳入此次医保药品目录谈判范围,从谈判

结果看,94种药品谈判成功,成功率为80.34%。另有11种临床价值不高、可替代性强及近几年在国家招采平台采购量较小的原目录内药品被调出。

据悉,此次调整的新纳入药品共涉及21个临床组别,补充肿瘤、慢性病、抗感染、罕见病、妇女儿童等用药需求,患者受益面广。例如用于治

疗淋巴瘤的奥妥珠单抗注射液、阿尔兹海默症用药甘露特钠胶囊、糖尿病用药司美格鲁肽注射液等。

本次调整实现部分目录内药品再次降价,为性价比更高的药品腾出基金空间,成功实现药品保障升级换代。同时,在保证基金安全的前提下,部分药品的支付限定被取消,扩大受益人群,大幅提升药品可及性和

用药公平性。

值得注意的是,本次调整纳入7种用于治疗罕见病的药物,进一步缓解患者经济负担。包括用于治疗脊髓性肌萎缩症的诺西那生钠注射液、治疗多发硬化症的氨吡啶缓释片、治疗法布雷病的阿加糖酶α注射用浓溶液等。

国家医保局医药服务管理司

长黄华波说,自国家医疗保障局成立以来,已连续4年开展国家医保药品目录调整工作,累计将507个药品新增进入全国医保支付范围,同时将一批“僵尸药”等调出目录。

这次目录调整后,国家医保药品目录内药品总数为2860种,其中中药1486种,中成药1374种。目录内中药饮片未做调整,仍为892种。(据新华网)

中老铁路开通运营



12月3日,中国昆明站内的复兴号“绿巨人”、老挝万象站内的“澜沧号”动车组列车缓缓开动,开启一段跨越山河、相互奔赴的旅程。这标志着连接昆明和万象、采用中国标准的中老铁路全线开通运营。

中老铁路全长1035公里,线路北起昆明,过中国磨憨铁路口岸和老挝磨丁铁路口岸,进入老挝北部地区,最后到达老挝首都万象。

这是一条翻山越岭的跨国之路。中老铁路是“一带一路”倡议与老挝“变陆锁国为陆联国”战略对接的重要项目,也是以中方为主投资建设、全线采用中国技术标准、使用中国设备并与中国铁路网直接连通的国际铁路。

新华网发

美俄逐步走向“冲突临界点”

美向俄发出最后通牒,俄公开谈导弹发射

在乌克兰问题上争吵不断,甚至“厉兵秣马”;在白俄罗斯和波兰边境地区的难民问题上互相指责;互相驱逐外交官——西方国家和俄罗斯的关系已经降到冷战结束30年以来的最低点,而这一关系可能继续恶化。12月2日,继向俄方发出拜登政府上台以来最严厉警告后,美国国务卿布林肯在和俄外长拉夫罗夫举行会晤时再次向后者强调这一警告。俄外长称莫斯科准备就乌克兰问题恢复与美国的对话渠道,俄总统更是呼吁西方国家和俄罗斯举行会谈,敦促北约不要将俄邻国纳入该组织。不过有俄专家表示,北约不会同意普京的建议。

■ 美向俄发出最后通牒

据俄新社、法新社等媒体报道,布林肯和拉夫罗夫周二参加欧安组织外长理事会会议前,进行了大约40分钟的会晤,就俄美关系和乌克兰问题进行讨论。布林肯敦促俄罗斯为乌克兰问题“降温”,并使用“外交手段”解决问题。他重申,如果俄罗斯“侵略”乌克兰,莫斯科将面临“严重后果”。这是布林肯连续两天对俄罗斯发出威胁。周三在北约外长会议上,他对俄罗斯发出最后通牒,称如果莫斯科不从靠近乌克兰边界的地区退兵,将付出沉重代价。

英国《卫报》称,布林肯表示,美国掌握的“证据”表明,俄罗斯已制订对乌克兰发动“大规模”攻击的计划,这些行动包括“试图从内部破坏乌克兰的稳定,以及大规模军事行动”。这名美国高官警告说,在对抗俄罗斯方面,北约国家是“团结一致”的。布林肯称,北约可能采取一系列该组织过去一直避免使用的高影响力经济措施,这些措施将给俄罗斯带来“深远而持久的后果”。

布林肯并未说明美国可能对俄罗斯采取哪些措施,称美国将在“适当的时候”向俄领导人说明莫斯科可能面临的后果。

■ 俄方呼吁举行会谈

拉夫罗夫周四对布林肯说,俄罗斯准备就乌克兰问题恢复与美国的对话渠道,和美方一起为解决乌克兰危机做出努力。他强调,尽管俄美分歧严重,但两国有必要采取负责任的态度,认识到俄美对全球稳定与安全的重要性。对于北约在靠近边界的地区建设军事基础设施一事,拉夫罗夫在会见布林肯前警告说,欧洲战略稳定架构正在迅速瓦解,一场军事对抗噩梦正在回到欧洲。据俄新社报道,俄外长指出,俄罗斯要求北约不要将俄邻国纳入该组织,不要将俄罗斯的邻国转变为与莫斯科对抗的跳板威胁俄安全,并反对北约在对俄罗斯安全具有重要战略意义的地区附近部署部队,但北约拒绝考虑俄罗斯提出的缓和紧张局势的建议。

在苏联解体后,东欧大部分国家加入北约,而现在,和俄罗斯接壤的乌克兰也想加入北约和欧盟。路透社称,在普京执政初期,北约在波兰和罗马尼亚部署防空系统。俄方认为,这两个国家可能成为北约对莫斯科进行导弹打击的集结区。普京周二警告北约不要在乌克兰部署军队和武器,称这是俄罗斯的“红线”,如果越线将引发强烈反应。这位俄罗斯领导人1日呼吁西方国家和俄罗斯举行会谈,希望西方提供“法律保障”,确保北约不会进一步东扩,不会在俄边界附近部署任何武器系统。

■ 乌克兰已成冲突导火索

乌克兰问题已经成为俄罗斯和西方国家之间的主要导火索。乌克兰指责俄罗斯在靠近边界的地区大规模屯兵,意欲“进攻”乌克兰。俄罗斯回应说,莫斯科有权在本国领土上调动部队,并指责基辅在乌东部地区集结12.5万兵力,而这是乌克兰全部军力的一半。俄方还指责乌克兰不断发起挑衅。据俄媒报道,乌外长库列巴2日在与布林肯会晤后表示,乌美正在制定“遏制俄罗斯下一步侵略行动”的综合方案,其中包括外交、经济和军事防御措施。

在调动军队方面,北约称“只许州官放火,不让百姓点灯”。对于俄罗斯在本国领土上调动军队,北约称这是计划“进攻”乌克兰;而对于北约在俄边界附近的行动,该组织则表示这不对俄罗斯构成威胁,北约对莫斯科没有侵略意图,北约是个“防御性”机构。虽然布林肯周三重申美国立场,即华盛顿“坚定不移地支持乌克兰的主权和领土完整,并致力于我们与乌克兰的安全伙伴关系”,但他并没有表示如果俄罗斯“入侵”乌克兰,美国及其盟国将对此进行军事干预。北约秘书长周四再次重申,乌克兰不是北约国家,这意味着它不会获得其他北约成员国拥有的安全保障。

除乌克兰问题外,网络安全等问题也将美俄关系推冷到冷战的低点。美国此前变驱逐50多名俄罗斯外交官。为报复美国,俄罗斯要求美国大使馆工作超过3年的人员在明年1月31日前离开莫斯科。《华尔街日报》称,这是美俄之间新一轮针锋相对的驱逐行动。

■ 北约是否会继续东扩?

对于美国威胁制裁俄罗斯,俄国家杜马(议会下院)国际事务委员会第一副主席维诺科夫称,事实早已证明,制裁措施是无效的。对于普京提出的北约以法律形式确保不进一步东扩的建议,俄军事专家利托夫金称,北约不太可能同意这一要求。俄议员科萨切夫认为,北约正在利用俄罗斯“威胁”来为其东扩政策辩护。北约秘书长周三回应普京的建议说,俄罗斯无权阻碍邻国加入北约。

除乌克兰问题外,此次欧安组织外长理事会会议还将讨论波白边境地区难民危机等问题。据德媒报道,瑞典外交大臣林德称,欧洲安全危机在扩大。欧盟周三就对白俄罗斯实施制裁达成协议,美国将很快跟进。白总统表示,明斯克可能扩军以守卫南部边界。此外,在未来两个月,俄白将在白乌边界附近举行军事演习。(据央视网)

我国加强法检离任人员从业监督 严管“官转律”

记者日前从司法部获悉,我国正在推进完善法检离任人员违规从事律师职业双向预警机制和法检工作人员近亲属在律所从业核查机制。目前,全国法院、检察院离任人员在律所从业和法院、检察院工作人员近亲属在律所从业核查系统一期建设已经基本完成。

据悉,这一核查系统包含“法院检察院退休人员在律所从业人员信息库”“法院检察院辞去公职人员在律所从业人员信息库”“其他从法院检察院离任人员在律所从业人员信息库”和“法院检察院工作人员近亲属在律所从业人员信息库”四个数据库,对尚在从业限制期的1785人加注“预警”标签。预警人员的执业行为将被实施跟踪管理。

司法部有关负责人表示,下一步,司法部将会同最高人民法院、最高人民检察院,加快推进核查系统与法检离任人员信息库和法检工作人员近亲属信息库对接,实现数据实时更新、动态管理;加快推进核查系统与律师执业许可管理系统对接,实现法检离任人员申请律师实习登记和申请律师执业核准自动预警;加快推进核查系统与法院、检察院立案办案系统对接,实现法院、检察院离任人员违规担任诉讼代理人、辩护人、公益诉讼案件诉讼代理人、辩护人、申请回避工作提供支持。(据新华网)

我国养老理财试点正式开闸 起购金额低至1元

首批试点养老理财产品12月3日正式亮相中国理财网,这标志着我国养老理财试点正式开闸。养老理财产品期限基本在5年以上,主要投向固定收益类资产,起购金额低至1元,12月6日正式发售。武汉、成都、深圳、青岛四个试点地区符合条件的投资者可持当地个人身份证在相关机构购买。(据新华网)

国家药监局发布 注射医疗美容医疗器械消费风险提示

国家药监局网站12月3日发布注射医疗美容医疗器械消费风险提示,内容如下:

医疗美容不同于生活美容。按照卫生行政管理有关规定,“医疗美容,是指运用手术、药物、医疗器械以及其他具有创伤性或者侵入性的医学技术方法对人的容貌和人体各部位形态进行的修复与再塑”。美容医疗机构,是指以开展医疗美容诊疗业务为主的医疗机构。美容医疗机构须取得《医疗机构执业许可证》后方可开展执业活动。

我国已批准上市的注射用交联透明质酸钠凝胶、胶原蛋白植入剂等整形用注射填充物类医疗器械,在使用过程中需要通过注射针等医疗器械注射到真皮层或皮下组织。与整形用注射填充物类医疗器械配合使用的注射针,也应当在我国取得医疗器械注册证。注射针具有创伤性和侵入性,若操作失误或者不规范将造成一定的伤害后果。按照有关规定,相关注射必须在有资质的美容医疗机构内,由具有从事相关临床学科工作经历的执业医师操作,并严格按照医疗器械说明书进行使用。

对于可用于医疗美容的医疗器械,世界主要国家和地区均实行严格管理。建议消费者不要自行购买和使用可用于医疗美容的医疗器械,以免不当使用造成伤害后果。消费者在选择使用可用于医疗美容的医疗器械时,应当事先与美容医疗机构的专业医生进行充分沟通,对医疗美容的预期效果和可能发生的风险充分了解并合理评估后,理性选择医疗美容。(据新华网)

讲好英雄故事 弘扬英烈精神

(接上期)

叶振芳(1924—1951)海南儋县第五区老师地村(今属儋州市排浦镇)人。1943年参加琼崖抗日独立总队,海南解放后在海南军区当通讯员。1951年在临高县剿匪中牺牲。

叶耿雄(1915—1943)又名叶耿宏。海南儋县第五区老师地村(今属儋州市排浦镇)人。1943年参加革命,在儋县排浦乡抗日民主政府当征收员,同年2月在儋县文贵村征粮时被捕,英勇就义。

叶康候(1925—1950)海南儋县第五区镇远村(今属儋州市排浦镇)人。1945年参加琼崖抗日独立纵队,后编入琼崖纵队第一总队九团当班长。1950年4月在儋县王五墟战斗中壮烈牺牲。

叶德伦1925—1947)海南儋县第五区排浦村(今属儋州市排浦镇)人。1945年参加琼崖抗日独立纵队,后编入儋县基干武装爱国队当班长。1947年11月在南丰乡马岭山战斗中壮烈牺牲。

叶赞文(1925—1946)海南儋县第五区福村(今属儋州市白马井镇)人。1945年参加革命,在儋县抗日民主政府警卫队当战士。1946年5

月在儋县海头区甘蔗林被捕,英勇就义。

白尚零(1917—1947)海南儋县第六区乐满村(今属儋州市富克镇)人。1945年参加儋县爱民大队,后编入解放军琼崖纵队当战士。1947年10月在儋县长坡墟战斗中壮烈牺牲。

白帝琼(1924—1947)海南儋县第六区白沙岭村(今属儋州市富克镇)人。1945年参加革命,在儋县和感乡后备队当队员。1947年8月在儋县合罗村战斗中壮烈牺牲。

包元仍(1919—1949)海南儋县第七区包屋村(今属儋州市三都镇)人。1948年入伍,在解放军琼崖纵队第一总队九团驳壳班当班长。1949年1月在儋县松鸣乡旧地战斗中壮烈牺牲。

冯记全(1918—1946)海南临高县第五区兰洋乡文芳村(今属儋州市兰洋镇)人。黎族。1944年入伍,在琼崖独立纵队第四支队二大队四中队当战士。1946年上半年在兰洋乡高同村被敌人围剿,战斗中壮烈牺牲。(未完待续)

讲好英雄故事 弘扬英烈精神
儋州市退役军人事务局 特约

2020年儋州市就业优惠政策宣传

企业职工技术技能提升补贴(原技能提升补贴)

(一)申领类别

- 1、专业技术资格证书
- 2、职业资格证书或职业技能等级证书

(二)申领条件

符合以下条件的企业职工,可申领技术技能提升补贴

- 1、专业技术资格证书
- (1)2019年1月1日至2020年12月31日,依法参加失业保险,累计缴纳失业保险费12个月(含视同缴费年限)及以上的;
- (2)自2019年1月1日至2020年12月31日起,取得《人力资源和社会保障部关于公布国家职业资格目录的通知》(人社部发【2017】68号)中所列专业技术人员职业资格证书,并且证书信息可在人力资源和社会保障部人事考试中心在全国联网查询系统上查询到的。
- 2、职业资格证书或职业技能等级证书
- (1)2019年1月1日至2020年12月31日,依法参加失业保险,累计缴纳失业保险费

12个月(含视同缴费年限)及以上的;

- (2)自2019年1月1日至2020年12月31日起,取得初级(五级)、中级(四级)、高级(三级)职业资格证书、职业技能等级证书的。
- (三)补贴标准
- 技术技能提升补贴标准如下
- 1、专业技术资格证书
- (1)取得专业技术人员职业资格证书不分等级的补贴1800元;
- (2)取得专业技术人员职业资格证书分两个等级的,按等级高低分别补贴1800元、1300元;
- (3)取得专业技术职业资格证书分三个等级的,按等级高低分别补贴1800元、1300元、800元;
- (4)取得专业技术职业资格证书分四个等级以上,按等级最低的补贴800元,次低的补贴1300元,其余的视为同一等级,补贴1800元。
- 专业技术职业资格同一系列(专业)同一等的申请并享受一次技术技能提升补贴。
- 2、职业资格证书或职业技能等级证书
- (1)取得初级证书(五级)职业资格证书或职业技能等级证书的补贴800元。

- (2)取得中级证书(四级)职业资格证书或职业技能等级证书的补贴1300元;
- (3)取得高级证书(三级)职业资格证书或职业技能等级证书的补贴1800元。

同一职业(工种)同一等级只能申请并享受一次技能提升补贴。

(四)办理流程

企业在职工应在取得专业技术资格证书或职业资格证书、职业技能等级证书核发之日起12个月内,到参保地失业保险经办机构申领技术技能提升补贴,逾期不予受理。

申请时提交以下资料:

- 1、申请人职业资格证书、职业技能等级证书或职业资格证书原件及复印件;
- 2、社会保障卡原件及复印件;
- 3、《技术技能提升补贴个人申请表》。

联系电话:23391702

就业 民生之本 和谐之源
本栏目由儋州市就业服务中心特约刊登